

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Id. en el extranjero. 14 id.
 Id. en el extranjero. 16 id.
 Id. en el extranjero. 25 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 3, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS
 Número atrasado DIEZ Id.

Impresiones del día Salamanca-Madrid

España y los Estados Unidos

LA INDEPENDENCIA DE CUBA

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Número 90.
 Washington.—En la Cámara de los representantes se ha presentado una proposición por King pidiendo que se reconozca la independencia de Cuba en vista de la imposibilidad de que España termine la guerra.

LOS TRATADOS

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Número 95.
 Washington.—Han comenzado los trabajos de la comisión nombrada por el gobierno insular de Cuba, para negociar los tratados de comercio con los Estados Unidos.

El Sr. Polo de Bernabé los ha presentado oficialmente a Sherman.
 El acto implica el reconocimiento del gobierno insular por los Estados Unidos.

LO DEL «MAINE»

Madrid 22, recibidos a las 11 m.
 Números 98, 99 y 106.
 Telegrafian al «Heraldo» desde Washington que la primera manifestación de que la explosión del «Maine» fué exterior la hizo el comandante Ligsbee y se dice que en el caso de ser el informe oficial distinto de esta opinión, el comandante responderá ante el Consejo de guerra.
 El gobierno toma precauciones para evitar.

Insistese en que Mac-Kinley en viará a España una copia de las actuaciones practicadas pidiendo una indemnización y dando cuenta de ello a las Cámaras.

Asimismo comunican de Washington que el «The Herald» y «World» publican un avance con el supuesto informe de la Comisión técnica, diciendo que la explosión del «Maine» fué exterior y causada probablemente por un torpedero colocado en la parte de babor.
 Estúdiase en el referido informe la posibilidad de la existencia de una mina y según dicen los periódicos citados parecen agenos a la explosión el Gobierno y las autoridades españolas.

LA GUERRA

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 106.

Washington.—En la Cámara de los representantes Sull ha afirmado que en el caso de demostrarse que en la explosión del «Maine» ha habido causa exterior los Estados Unidos reconocerían la independencia de Cuba, considerando como un acto de abierta hostilidad y seguiría inmediatamente la guerra.

EL BOMBARDEO.—LA PROVOCACIÓN

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 19.
 Washington.—El diputado Sully ha dicho en la Cámara:

«Si yo fuera poder, fijaría a España un plazo de cuarenta y ocho horas para que abandonase a Cuba. Después bombardearíamos la isla.»

«No temo, añadió, a la guerra: es imposible que 75 millones de yankees sufrieran humillación ante una nación que ha vivido de la piratería y el robo.»

OTRO QUE PROPONE

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 167.
 Washington.—Wheeler ha propuesto a la Cámara que se nombre una comisión para que estudie las relaciones de España con los Estados Unidos, pidiendo que se envíen a la Cámara los documentos relativos a la isla de Cuba.

DISIDENCIAS

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Número 97.
 Washington.—La cuestión diplomática acntuará las disidencias políticas. Los demócratas insisten en que el país quiere la guerra.

Mac Kinley, Reef y otros prohombres trabajan por evitar en lo posible estas tendencias.

DISIDENCIA

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 168.
 Washington.—Continúan los preparativos de guerra. En los talleres de municiones se trabaja de día y de noche.
 El jueves serán botados dos acorazados de 110 metros de eslora, 22 de manga, 11.520 toneladas y 11.000 caballos.
 La botadura la presenciará Mac-Kinley.

MENCHETA.

Salamanca

Sermón del Prelado

Rodeado de numeroso auditorio ocupó la sagrada cátedra en la Santa Basílica Catedral el domingo, nuestro Rmo. Prelado.
 Sirvió al Sr. Obispo para exordio de su oración el relato evangélico de la multiplicación de los panes y los peces, presentándola con una rica sencillez y derivando de cuadro tan hermoso luces y enseñanzas que desenvolió en la segunda parte.
 La predicación, la enseñanza, el pan del espíritu y el pan material, en el pasaje citado, en la vida de Jesucristo y perpetuada esta misión redentora en la Iglesia Católica, siguiendo su historia hasta estos días que alcanzamos, hé ahí el tema del sermón del Prelado.
 La Iglesia y los pobres: en los tiempos heroicos, reciente aún la palabra de Jesucristo y sus ejemplos, los apóstoles se emplearon en la práctica de la caridad, señal que el Maestro les había dado para que fueran tenidos por sus discípulos y que era el amarse unos a los otros. Más adelante con el crecimiento de la Iglesia, con las mayores atenciones del apostolado, la Iglesia instituye para cuidar de los pobres y de los afligidos las diaconías.
 Hermosa coyuntura para traerá la consideración la gran figura del diácono San Lorenzo. Acusado ante el Emperador de guardar los tesoros de la Iglesia, se presenta a Valeriano el joven diácono y le muestra aque-

llos tesoros, las muchedumbres de pobres.

Esa es la caridad que ejerce la Iglesia, que ella sólo enseña, que ella sola practica.

El mandato nuevo de Jesucristo para sus discípulos, lo reciben de un modo especial los sucesores de los Apóstoles. Los Obispos más santos se han caracterizado por su caridad; entre otros recordó el Prelado los nombres de San Julián de Cuenca y Santo Tomás de Villanueva.

Atinadas reflexiones hizo luego el Sr. Obispo para señalar la causa de estos trastornos y empobrecimiento que hoy traen en agitación y miseria a los pueblos. Y dijo que provenía de las teorías economicistas que no atinaron con la solución verdadera y no ha venido la prosperidad decantada, ni la tierra está poblada de colonos.

La desamortización ha secado los tesoros de los pobres y ya las muchedumbres no llaman a la puerta de los sacerdotes, empobrecidos también, van a dar el golpe a las casas de caudales.

Pero aún así, en la escasez de recursos de la Iglesia, no faltará en esta espíritu de caridad y en la esperanza de que la doctrina de la verdad se abra paso y solución estos apuros y ahogos de la sociedad.

En el pueblo de Ejeme se anuncia la vacante de Secretario y Secretario suplente del Juzgado municipal de referido pueblo por término de 15 días.

Ancianos pobres elegidos para representar a los Apóstoles en el Lavatorio de Jueves Santo:

- Gabriel Sánchez Fuentes, 85 años, de la parroquia de la Purísima Concepción.
- Hilario García Hernández, 83 idem, de la id. de Sancti Spiritus.
- Francisco González, 82 id., de la id. de San Cristóbal de la Cuesta.
- Manuel González Ramos, 80 idem, de la id. de Topas.
- Juan Antonio Medina, 78 id., de la id. de Florida de Liebana.
- Victor Gorjón Sendín, 77 id. de la id. de Sancti Spiritus.
- Ramón González, 73 id., de la idem de la Catedral.
- Antonio Cabo Iglesias, 73 id., de la id. de Victoria.
- Manuel Miguel Martín, 72 id., de la id. de la Catedral.
- Manuel Cruz Coria, 70 id., de la id. de Alba de Tormes.

Dos ancianos del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Suplente.—Valentín Iglesias, de la id. de la Catedral.

Nota.—Los respectivos Sres. Curas párrocos tendrán la bondad de comunicarlo a los interesados, advirtiéndoles que deben presentarse el Miércoles Santo, a las once de la mañana, en el Palacio Episcopal, a recibir órdenes.

Recaudación de consumos

Día 21
Fielato de Zamora, 174'43 pesetas; id. de Toro, 1224'54; id. del Puente, 304'72; intervención del matadero, 245'04.

Matadero

Reses sacrificadas ayer.—Vacas 3, terneras 4, corderos 17 y cabras 9.

Registro civil

Inscripciones hechas en el día de ayer.

Defunciones

María de Reygadas de Remecón. Basina Hdaigo Recio. Dalmacio de Méndez y Arratia. Apolinario Rafael Gorjón. Consuelo de Valle Vázquez.

Nacimientos

José Escudero Ludueño.

Para la adquisición de trigo de buena clase con destino a la fabrica militar de harinas de Valladolid, se anuncia un concurso que ha de tener lugar en aquella capital el día 2 de

Abril próximo a las once de la mañana.

Han sido nombrados maestros interinos para las escuelas de instrucción pública, los señores que también se citan:

- Para Carrascal de Barregas, don Domingo Perales Peresini.
- Para Cabezabellosa, doña Teresa Serrano Subias.
- Para Tirados de la Vega, doña Encarnación Valiente Bellido.
- Para Encinasola de los Comendadores, doña Lucrecia Alonso Holgado.
- Para Robliza de Cojos, doña Eloisa Calvo Escalante.
- Para Peramato, doña Araceli Romero.
- Para Malpartida, don Benito Sánchez de Dios.
- Para Navamorales, don Mariano Hernández Jiménez.
- Para Arapiles, doña María Toves Sánchez.
- Para Majuges, don Braulio García.
- Para Aldeaseca de Armuña, don Diego González Santos.
- Para Gajates, doña Cipriana Fernández Sánchez.

Anteayer tomó posesión de su cargo de sacristán mayor de la Santa Iglesia Catedral el presbítero D. Domingo Astudillo.
Le repetimos la enhorabuena.

Hemos recibido la visita de un semanario ilustrado que ha empezado a publicarse en Valladolid.

Se titula *La Voz Católica* y aparece en la prensa con entera sumisión al Prelado diocesano. Así es la prensa católica.
Sea bien venido.

En la calle del Espejo darán razón de haberse hallado un pañuelo con dos llavines, encontrado en la calle de las Muertes el sábado último.

En circular de la Administración de Hacienda se hace saber a los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia para que procedan en los días que quedan del presente mes de Marzo a rectificar el padrón industrial, si ya no lo hubieran verificado, con el fin de que mencionado servicio se haga antes del 1.º de Abril próximo.

Han sido nombrados: Economo de Babilafuente, D. Feliciano Bermejo; economo de Sequeros, D. Vicente Maya Sanjulian; coadjutores: de Linarés, D. Francisco Sánchez de Galinduste, D. Antonio Morales; de los Santos, D. José Encinas Bellido.

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 688 57 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 19'2.
 Idem mínima, 4'6.
 Idem a la hora de la observación, 8'2.
 Dirección del viento, E., flojo.

Más telegramas

LO DEL «MAINE»

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 93.

En la Habana se duda de la autenticidad de las noticias que publica la prensa yankee sobre el dictamen del *Maine*.

Los comisionados se muestran reservadísimo a pesar de las ofertas espléndidas que se les hacen para conocer el dictamen.
Á ESPAÑA
 Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Número 92.
 Habana.—Han embarcado para regresar a la Península el ca-

pitán Sr. Muruaga y el teniente Sr. Heras, héroes de Guamo.

Ha comenzado a funcionar el dique flotante. Limpiará primero los fondos del *Alfonso XII* y después los del *Vizcaya*.

PANDO.—FUNCIÓN PATRIÓTICA

Madrid 22, recibido a las 11 m.
 Núm. 94.

Habana.—El general Pando se encuentra a igual distancia de Ciego Avila y Principe. Esperanse importantes operaciones.
 El general Bernal persigue de cerca a Calixto García.

La función patriótica dada en beneficio de la Marina produjo 30.000 duros.

¿QUÉ SERÁ?

(Urgente)
 Madrid 22, recibido a las 4 t.
 Núm. 120.

Se ha comentado la visita del Ministro de Marina, Sr. Bermejo, a la Reina.

Al salir el Sr. Bermejo de Palacio se mostró reservadísimo.
 Dijo que llevaba firma de personal.

El Sr. Sagasta, interrogado después, se expresó en igual sentido, quitando importancia a la entrevista, y añadiendo que le llamó la Reina para un asunto particular.

VARIAS NOTICIAS

(Urgente)
 Madrid 22, recibido a las 4 t.
 Núm. 169.

Los señores Capdepon y Puigcerver despacharon con la Reina. Firmó Puigcerver dos suplementos de crédito. La Reina acudirá en socorro de las víctimas de Belmez.

Nada nuevo de Málaga y Santander. El Sr. Cuervo despediéndose de la Reina, marcha a Filipinas de Gobernador de Bulacán.

LO DE BOLINAO

(Urgente)
 Madrid 22, recibido a las 4 t.
 Núm. 193.

Oficial de Manila.—Regresó general Monet con las fuerzas que se enviaron a Bolinao: Explica el origen de la rebelión por el fanatismo.

Se han rescatado los diez mil pesos que robaron los rebeldes a un convento.

Nada hay del perdón al instigador. Propónese para el ascenso al cabo del destacamento.

En el archipiélago hay tranquilidad.
 MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 21

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior.	62.80
Idem fin de mes.	62.42
Idem exterior.	76.55
Idem deuda amortizable.	74.10
5 por 100 de Aduanas.	83.75
Billotes hips. de Cuba, 1886.	90.60
Idem, id. de id., 1890.	75.50
Empréstito de Filipinas.	92.60
Acciones del Banco de España.	403.00
Item de la O.ª A. de tabacos.	246.00
Paris, a ocho días vista.	38.65
Cambios sobre Londres.	85.09
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	55.56

Día 22 de Marzo de 1898

Santoral y cultos

Día 23. — Miércoles. — San Victoriano, mártir; San Teófilo, presbítero; San Julián, confesor, y San Benito, monje.
Parroquia del Carmen. — Por la tarde Vísperas.
V. O. T. de San Francisco. — Al obscurecer el ejercicio de penitencia.
Capilla de la Cruz. — Comienza la novena a la Virgen de los Dolores, por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco.
Catedral. — Comienza la novena de los Dolores, a las siete y después de coro por la tarde.
San Juan de Sahagún. — Comienza la novena a la Virgen de los Dolores, por la mañana a las nueve y por la tarde a las seis y media.
San Pablo (Santísima Trinidad). — Da principio la novena en honor de la Virgen de los Dolores, por la mañana a las nueve y por la tarde al cimbalo de la Santa Basílica.
V. O. T. del Carmen. — Por la tarde Vísperas.
San Julián. — Los mismos cultos.

DEL DIA

Con escándalo para las personas sensatas, se han recibido estos días en Salamanca muchos ejemplares del periódico integrista satírico *El Bobo de Coria*, que se publica en Madrid y para el cual recibe suscripciones *El Siglo Futuro*.

Ya conocíamos al *Bobo* y presumíamos hasta dónde iba a llegar el descaro del integrismo satírico.

En ese último número al que nos referimos, se habla sin respeto alguno del Emmo. Cardenal de Valencia, de otros Prelados y de nuestro propio Sr. Obispo.

Y siguiendo la nueva tendencia del integrismo *El Bobo* dedica sus *finuras* y sus *burlas* a la Congregación de San Luis de la corte obra de los afanes y del celo apostólico del R. P. Sanz, de la compañía de Jesús.

No comentamos. ¿Reservarán también esas amarguras para los padres Jesuitas de esta residencia los integristas de Salamanca?

A más andar se aproximan las elecciones para diputados a Cortes y con ellas, dicho sea con franqueza, una repartición de dinero que buena falta hace en los pueblos.

Sin embargo, Salamanca no disfrutará mucho de este reparto, por la sencilla razón de que apenas habrá lucha electoral.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 12

Administración de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Circular del Sr. Administrador a los Ayuntamientos para dar principio a la formación del padrón de cédulas personales.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Anuncio de extrayto de un resguardo de un depósito importante 160 pesetas.

Ministerio de Hacienda. — Real orden sobre el expediente para modificar el repertorio del arancel de aduanas con el nombre «los eupes».

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Relación de los productos obtenidos en la mina la «Amistad» de Villasbuenas.

Junta provincial del censo electoral. — Circular a la Junta central del censo.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Anuncio de libramientos.

Administración de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Rectificación de las erratas insertadas en el Boletín del día 8 sobre los cupos de consumos.

Juzgado de primera instancia de Valladolid. — Subasta.

Gobierno Militar de la provincia de Salamanca y plaza de Ciudad-Rodrigo. — Anuncio para el encuentro del soldado regresado de Cuba actualmente Pablo Oropete Bernal.

Juzgado municipal de Villarino de los Aires. — Edicto de subasta.

Intervención de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Sección de Teneduría. — Relación y aviso a los compradores de bienes nacionales para que hagan efectivos sus respectivos plazos; de no hacerlo en término de diez días se procederá al embargo.

Patronato del Hospital de San Miguel de Barco de Avila. — Subasta.

Juzgado de primera instancia de Ciudad-Rodrigo. — Anuncio para que Félix Hernández Fuente, natural de Aldeadávila, se presente en término de quince días para declarar en la causa que se le sigue por disparo de arma.

Juzgado municipal de Galínduste. — Condena a D. Santiago Zurro de la Cámara, vecino de Arabayona de Mógica, al pago de las costas y gastos de juicio, importante 110 pesetas.

Del día 14

Ministerio de la Gobernación. — Real orden circular sobre si la facultad de Comisiones provinciales están facultadas en período electoral para acordar nombramientos de médicos de las comisiones mixtas.

Ministerio de la Gobernación. — Idem suspendiendo a cuatro concejales del Ayuntamiento de Astorga.

Delegación de Hacienda de la provincia de Salamanca. — Relación de los productos de las minas la *Amistad* de Villasbuenas.

Ministerio de la Gobernación. — Exposición a S. M. del alcalde de Madrid y Real orden sobre el arreglo de la deuda.

Juzgado de primera instancia de Sequeros. — Certificaciones de la ley electoral, sobre la capacidad de los sujetos de este partido inscriptos en las listas electorales.

Juzgado de primera instancia de Ledesma. — Edicto.

Juzgado de primera instancia de Ledesma. — Fé del escribano de primera instancia D. Leopoldo Moro, sobre autos de juicio en petición de herencia.

Juzgado de primera instancia de Sala de los Infantes. — Requisitoria.

Juzgado municipal de Peñaparda. — Edicto de subasta.

Juzgado municipal de Villarino de los Aires. — Edicto de subasta.

Alcaldía Constitucional de Barco de Avila. — Subasta para la construcción de un nuevo cementerio.

Alcaldía Constitucional de Salmoral. — Consumos.

Alcaldía Constitucional de Peñaranda de Bracamonte. — Acta de la sesión.

Alcaldía Constitucional de Parada de Rubiales. — Anuncio de la vacante de médico titular.

Alcaldía Constitucional de Babila-fuente. — Edicto para busca del mozo Daniel Mancebo Pascual para ver si continúa la exención que alegó el año anterior.

Alcaldía Constitucional de Beleña. — Deslindes.

Alcaldía Constitucional de Encina. — Anuncio dando conocimiento que en la ganadería de D. Anacleto Angoso se encuentra una novilla de tres a cuatro años sin dueño.

MADRID

20 Marzo.

Notas de la mañana

Comenzó la contienda electoral por la designación de interventores. A las ocho en punto de la mañana y con arreglo al artículo 33 de la vigente ley se constituyó la junta provincial del censo presidida por el señor Cemborain España.

Ningún incidente se ha registrado: verdad es que puede decirse que la lucha se ha circunscrito a las candidaturas de Chinchón y Torrelaguna. Por la circunscripción de Madrid no hay verdadera contienda, los ministeriales y los de unión conservadora han sacado sus interventores sin dificultades mediante la presentación de certificaciones de exdiputados y senadores que han luchado por la provincia.

El único candidato que ha presentado pliegos de firmas ha sido el señor Martínez Calvo (gamacista), que lucha en frente de otre liberal, el señor Pozo, de quien se dice naufragará en la elección.

Los señores Salmerón y Figuerola han pedido interventores para los dos candidatos de fusión republicana. La lucha repito está en los distritos de Chinchón y Torrelaguna; por éste se presenta D. Eugenio Esteban (conservador) y Llomartre (liberal), en los demás distritos no hay oposición y seguramente triunfarán los cinco ministeriales, los dos conservadores y el Marqués de Cabriñana por Madrid.

Por Navalcarnero don Celedonio Rodríguez. Por Getafe el Sr. Puigerver. Por Alcalá de Henares, el Sr. Marqués de Ibarra (gamacista).

De elecciones

Esto en cuanto a los resultados conocidos por la intervención; de las provincias se van recibiendo telegramas de los gobernadores anunciando la constitución de las juntas provinciales del censo, excepto en algunas como Castellón, donde por falta de número no ha podido constituirse.

Otra nota arroja la mañana que nada tiene que ver con las cuestiones electorales.

El jefe del gobierno recibió bien temprano (las once) la visita de los ministros de Estado y Marina y después la del Sr. Gamazo. Respecto de ésta, casi podríamos asegurar que se habló de elecciones pero en cuanto a las de los señores Gullón y Bermejo varía nuestra información.

El ministro de Marina dicen caracterizados ministeriales dió cuenta al Sr. Sagasta de algo muy directamente relacionado con la compra de barcos, pero he de limitarme a recoger esta noticia como una de tantas que surgen en los centros políticos.

¿Pero y el Sr. Ministro de Estado? Para suponer el objeto de su visita, hay un antecedente, y es, que después de abandonar el domicilio del Sr. Sagasta se dirigió a su departamento, donde permaneció breve rato y después celebró larga entrevista con la Reina.

Los ministeriales daban como cosa cierta que se habían recibido telegramas interesantes de nuestro representante en Washington, aunque sin determinar el asunto, verdad es que el Sr. Gullón se manifestó esta tarde muy reservado y en nuestro parecer con acierto acerca del contenido de aquellos telegramas si con efecto fueron motivo de su visita al presidente del Consejo y a S. M. la Reina.

Pando y Calixto

Un rumor divulgado en Cayo Hueso no se por quién, y acogido por los periódicos de Londres, desde donde le telegrafían hoy, se refiere a que el cabecilla Calixto García se encontraba en poder de nuestras tropas, mandadas por el general Pando. La noticia, que de confirmarse tendría gran importancia, no debe ser cierta; pues seguramente se hubiera apresurado a telegrafiarla el general Blanco.

Quizás sea este rumor obra de los que cansados ya de inventar noticias desfavorables, se dedican a ferjar otras que pueden sernos gratas; acaso para producir un alza que aumente las ganancias que antes obtuvieron con la baja.

Otro rumor que esta mañana telegrafiaron a un periódico de gran circulación, se refiere a supuestos desórdenes en Puerto Rico. Tampoco es exacto.

Lo único ocurrido en la pequeña Antilla es que en Ponce se celebraba una reunión electoral, en la que hubo algo de excitación, acompañada de vivas a los varios candidatos que de uno y otro partido aspiran a la lucha.

De la Habana

Según telegramas de la Habana recibidos por *El Herald*, todavía no ha podido llegarse a la confección de las candidaturas definitivas por las exigencias de la nube de aspirantes y las dificultades que suscita el dar gusto a todos.

Entre los autonomistas discuten el predominio, los radicales y los históricos, representados por el gobierno; entre los constitucionales la tendencia de llevar candidatos propios que representen el verdadero sentido de la mayoría del partido, y los que para evitar consecuencias que estiman graves en las actuales circunstancias prefieren ir de acuerdo con el gobier-

no, aceptando las exclusiones que éste hace en los nombres de los que estaban mas indicados.

Por esto se explica que en ambas candidaturas aparecieran eliminados candidatos sobre cuya elección nadie dudaba, y de cuya seguridad se habla telegrafado a los interesados.

Aunque todavía no son absolutamente definitivas, pues como están las cosas son fáciles las mudanzas, he aquí las que en este momento aparecen como más probables.

Autonomistas. — Sres. Labra (don Rafael), Moya, Serrano, Diaz, Perojo, Monés, Jenaro Alas, Villalba Hervás, general Salcedo, Enrique Hortsmán, Miguel Espinosa, José Costa Soselló, Ramón Labra, Gabriel España, Leopoldo Goicoechea, Rafael Abreu, José López Irastorza, Antonio Portuondo, Adolfo Rodríguez Armas, Ernesto March y San Miguel, yerno del general Martínez Campos.

Constitucionales. — Sres. Rodríguez San Pedro, García San Miguel, Santos y Guzmán, Jover, el auditor de Guerra D. Ramón Méndez, Villanueva (D. Miguel), González Fuentes, Longoria (D. Javier), Santos Eca y Ugarte.

21 Marzo.

Satisfacción

El gobierno muéstrase satisfecho del resultado de la proclamación de interventores; Como no! Todavía no se ha dado el caso que ningún gobierno pierda las elecciones y con esto está dicho todo.

En cuanto a las candidaturas por Cuba hay que reconocer que el gobierno no ha influido para nada en su proclamación ni según decía esta mañana el señor Moret influirá directa ni indirectamente, dejando que el gobierno insular las proponga y decida supuesto que el gobierno español en tablando el régimen autonómico, quiere que éste se desenvuelva con manifestación lealtad por lo que toca a las iniciativas de los gobernantes de la metrópoli.

Otro tanto ocurre en Puerto Rico, donde según el señor Moret ni tiene hecha recomendación alguna ni la hará y hoy mismo demuestra la verción de que estuviera encasillado por la pequeña Antilla su yerno el señor Labastida que lucha en Cazalla de la Sierra y donde según los periódicos no tiene probabilidades de triunfo y que por esta causa el señor Moret lo llevaba a Puerto Rico.

Repito, pues, que esto es inexacto, según referencias del señor ministro de Ultramar.

Los Estados Unidos

El tema de los Estados Unidos sigue explotándose aunque no con tantos bríos laborantes como hace días. El presidente del Consejo, lo mismo que el ministro de Estado, declan esta mañana que los telegramas recibidos de nuestro representante en Washington carecían de interés.

Y así lo creo, pero hay quienes dudan de que fueran por extremo desinteresantes cuando de ellos dió cuenta el Sr. Gullón a S. M. la Reina, por más que el ministro de Estado no de importancia a la visita hecha ayer a S. M. Y hablando de otras cosas se ha suspendido la función extraordinaria que había de celebrarse en el teatro Español y a la cual se proponía asistir al Rey, por haber recibido noticias telegráficas de Viena en las cuales se dice que la princesa Natalia, hija del archiduque Federico, hermano de la Reina, se encuentra gravísima hasta el punto de haberle administrado el Viático.

Por esta causa fueron brevísimos esta mañana en el despacho con Su Majestad los señores Presidente del Consejo y Ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El miércoles probablemente se celebrará Consejo en la presidencia; acaso se conozca para entonces el informe del Maine dado por la comisión americana, si ya no lo conoce el gobierno, que todo pudiera suceder.

Con el movimiento propio de esta semana, que empezó con la proclamación de candidatos y terminará con las elecciones generales de diputados a Cortes, han coincidido dos actos en que intervienen personajes republicanos tan caracterizados como los Sres. Azcárate y Esquerdo.

Mientras el catedrático de la Universidad Central comienza en León un discurso solicitando el sufragio de los que tantas veces le eligieron y exponiendo sus opiniones acerca de la política antillana y de las cuestiones internacionales pendientes, el eminente alienista y jefe de los progresistas revolucionarios vuelve a aconsejar el retraimiento a sus correligionarios, por entender que la tribuna parlamentaria no es el campo más abonado para conseguir el triunfo de sus ideales.

Oficial

Se ha recibido hoy en el Ministerio

de la Guerra el siguiente telegrama oficial.

Capitán general a Ministro Guerra: Novedades desde mi telegrama del 15, además de las comunicadas:

En Pinar, general Velasco ocupó campamentos en Hogote Dolores; acogidos, 4.

En Habana, batallón Reina, en Santo Cristo é Ingenio Arango, recogió 6 caballos y efectos, 2 armas de fuego; tuvimos 4 heridos.

En otras operaciones se causaron al enemigo un muerto, 5 prisioneros y acogidos 6 con cuatro armas, uno de ellos titulado teniente coronel y otro comandante.

En Matanzas cogidos 2 caballos, 2 armas de fuego y dos blancas.

En Santa Clara, batallones Soria, Galicia y Guardia civil batieron el 15 en Vizcaino a la partida que mató a Cayito Alvarez, recogió 10 muertos y 14 caballos; nosotros 2 muertos y heridos un oficial y 5 de tropa.

Batallón Luchana y Escuadron Tréviño el 18, entre Polo Norte, y Puchana batieron partida que dejó 15 muertos; nosotros capitán Ramón Allende y 8 de tropa heridos y 2 muertos tropa.

En otras operaciones se causaron al enemigo 5 muertos y 3 prisioneros, cogiéndole 4 armas de fuego, 7 caballos, 9 reses; nosotros un herido. Acogidos 34 con armas, uno titulado comandante y 2 capitanes.

En Spiritus, Arapiles, Camajuani y Artillería, en Majagua batieron el día 12, partidas Máximo Gómez y José Miguel Gómez de 200 infantería y 300 caballos; nosotros tuvimos dos muertos y heridos capitán Sebastián Coca, teniente Martínez y 13 tropa. Isabel II, en Espolón, batió partida de 100 hombres, haciéndole 4 muertos; teniente coronel Locaján tomó campamento Tallahosa, recogiendo 8 muertos; nosotros 13 heridos. Acogidos 9.

En Manzanillo, batallón Mallorca, en Fabion batió partida Rios cogiendo un muerto, un prisionero y un arma de fuego; nosotros un herido. Acogidos dos con armas. En Holguín cogidos un muerto, arma fuego y 3 caballos. — Blanco.

Noticias de Marina

Remediadas sus averías salieron de Mahon para la mar el crucero francés *Milán* y los cuatro torpederos que acompaña.

Hoy se ha presentado al Ministro de Marina el capitán de fragata don Antonio Martín de Oliva, procedente de Filipinas, donde ha permanecido seis años.

El Sr. Gil Becerri, representante de la compañía trasatlántica, confirió esta tarde con el Ministro de Marina.

Por fallecimiento del teniente de navío de 1.ª señor Iribaren ascenden don Juan Antonio Giner y don Fernando Carranza.

El general Sr. Pasquin ha visitado hoy al Sr. Bermejo.

Aún no se ha decidido que acorazado acompañará a la escuadrilla en su viaje de Las Palmas a Puerto Rico y Cuba.

Sigue creyéndose sea el *Colon*, aunque muchos dicen que será el *Infanta María Teresa*.

MONETA.

NOTICIAS VARIAS

La masonería de Mac-Kinley

Mac-Kinley, el presidente de la República de los Estados Unidos, es masón; pertenece a la logia *Nobles del altar místico*. Con este motivo, dice con razón *El Siglo Futuro*:

«Ahora ya nos explicamos que Mac-Kinley lleve la voz cantante de la masonería internacional, y que nos sujete a tantas humillaciones y afrontas para cumplir la consigna secreta y perder a nuestra Nación por su inquebrantable apego a la fé de Cristo.

«Nuestra suerte se halla, pues, en manos de la infame secta, que dispone para vencersnos y ruinarlos de gobernantes como Sagasta y Moret en España, como Govin y Giverga en Cuba, como Utor en Filipinas, como Quifones en Puerto Rico y como Mac-Kinley en Washington, verdadero amo de la España de María y Santiago. ¡Qué vergüenza!»

El gobierno ruso ha concedido nueva moratoria al de Turquía para el pago de la indemnización que le debe, consintiendo en recibir cantidades a cuenta de las que se abten-

Corresponsal en París para anuncios y reclamos: Monsieur A Lorette, Director de la Societé Mutuelle de Publicité, 61 Rue Caumartin

CURTO HERMANOS

PINTORES Y DORADORES

Se dora y restaura toda clase de objetos pertenecientes á dicho ramo.

Se hacen toda clase de trabajos en pintura á precios sumamente baratos.

Se venden florones y tiras de molduras de todas clases de dibujos.

CALLE DE MELÉNDEZ, NÚM. 10

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pe	Cent	Cts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	8		
Marta, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2		
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1		50
El Determinismo.—La Antropología criminal jurídica y la libertad humana, por el mismo.	1		50
La Cientificomanía, por J. Domínguez Berrueta; un volumen de 204 páginas.	2		50
La Electrolisis, del mismo.	1		
Idea de una generalización de la cantidad imaginaria, por el mismo.	1		
Obras latinas de Fr. Luis de León: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42		
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	8		
Memorial de Amor Santo.	8		

LA BASÍLICA TERESIANA

Con licencia eclesiástica

Revista mensual consagrada á fomentar la devoción á Santa Teresa de Jesús y propaga el pensamiento del nuevo grandioso templo, que se alzará en Alba de Tormes, donde se veneran el cuerpo incorrupto y el transverberado corazón del Serafín del Carmelo.

Se publica el día 15 de cada mes.

El precio de subscripción será el de 10 pesetas anuales.

Las subscripciones en la capital, pueden hacerse: en la imprenta de Calatrava ó en las oficinas del Palacio Episcopal. Fuera de Salamanca recibirán encargos de subscripciones todos los Sres. Delegados diocesanos, y en el extranjero las Comunidades de Carmelitas, donde las hubiere. En Madrid se reciben también subscripciones en las librerías de D. Fernando Fé, Carrera de San Jerónimo, 2; D. Nicolás Moya, Carretas, 8; D. Gregorio del Amo, Paz, 6; D. Enrique Hernández, Paz, 6.

AGUAS MINERALES DE SEQUEROS

Conocida es la FUENTE DE LA SALUD por las curaciones en ella logradas de enfermedades del estómago y vías urinarias.

Hoy se anuncia otra nueva fuente de aguas purgantes, que aún no están analizadas.

Sin especulación, se facilitan estas aguas gratuitamente.

Se obtiene alivio inmediato en las enfermedades crónicas y curación completa de los padecimientos no crónicos.

Séptimo año de pruebas.—Efectos inmediatos y benéficos.

El dueño de las fuentes Ramón Huerta Prieto

MIRAT É HIJO SALAMANCA

SECCIÓN DE ABONOS

PRIMERA TEMPORADA DE 1898

Seguimos fabricando los Fosfatadopotásicos para viñas y olivares, y desde el 25 de Enero empezaremos con los nítricos ó de cubierta para reforzar los sembrados atrasados ó débiles, cualquiera que sea su clase y terreno. El excelente resultado de estos abonos está comprobado por más de mil ensayos en el año pasado en diferentes terrenos y cultivos.

Época de emplearlos, los meses de Febrero, Marzo y hasta mediado Abril.

Desde el 15 de Febrero empezaremos con los Potásicos para garbanzos, titos y guisantes, así como los Guanos especiales para pimientos, alubias y patatas.

Catálogos y consultas gratis.

SECCIÓN DE GARBANZOS

Compra, venta, cambio y renuevo de garbanzo de semente por fino.

PRECIOS DE 20 Á 40 PESETAS

DEVOCIONARIOS Y ROSARIOS

GRAN SURTIDO.

PRECIOS ECONÓMICOS.

LIBRERIA DE MANUEL HERNANDEZ

Calle de la Rua, núm. 4

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

DE JOSÉ CHARRO Calle de Pérez Pujol núm. 47

Completo surtido en suela, becerros, vaquetillas, badanas y cuanto concierne al ramo de zapatería.

Especialidad en correones engrasados, para máquinas; coyundas y sobeos para labradores.

Zalcas y peltería fina.

Silleros blancos, negros y vaquetillas asiladeras para guarnicionería, de las mejores fábricas de España.

SE VENDE una casa en sitio céntrico en el pueblo de la Alberca, á propósito para pasar cómodamente la estación de verano cualquiera familia por numerosa que sea. Tiene agua al pié y conserva el glorioso recuerdo de haber vivido en ella San Vicente Ferrer durante su predicación en aquel lugar.

Darán razón en esta ciudad, Espoz y Mina, 1. 8-5

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No tomen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

CREMA DE VENUS

De mejores resultados que la de Simón, y más económica.

De venta en las principales farmacias de España y del extranjero (Rosestein) Precio 1 peseta el bote.

— RUIZ PIÑUELA —

Plaza Mayor, 36, Salamanca

ATENEU SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Academia

Con objeto de que los jóvenes que han de recibir el grado de Bachiller en el próximo Junio, puedan hacerlo de una manera brillante y sin grande acumulación de trabajos en dicho mes, quedará abierta clase diaria desde el 15 del corriente Marzo, en la plaza de la Verdura, núm. 70, y bajo la dirección de dos profesores, uno para la sección de Ciencias y otro para la de Letras.

Los honorarios serán módicos y convencionales hasta el día 1.º del próximo Abril, aumentando éstos con relación á la proximidad de Junio. 80-11

B. LARRAMENDI
GRABADOR EN METALES
y Fabricante de sellos en metal y caoutchouc
Estacion, 2. VITORIA

Gran surtido de toda clase de sellos para el comercio, oficinas eclesiásticas, civiles y militares, escudos heráldicos, firmas, rúbricas, tenazas para precintar clichés en estereotipia metal y madera, palas para hacer hoctias, cajas y tintas para sellar y marcar la ropa.

ALCALDIA DE BARRIO DE LUQUIANO

NOTA Se puede hacer los encargos á D. Leopoldo García (guarnicionero), en Salamanca, plaza Mayor.

La Electricista Salmantina
SOCIEDAD ANÓNIMA

Estación, Central y oficinas: Campo de San Francisco

Desde 1.º de Marzo del corriente año empezarán á regir los siguientes precios:

Por instalación de una sola lámpara de 5, 10, 16 ó 25 bujias, 10 pesetas.

Por instalación de más de una lámpara se cobrará sólo el importe del material empleado, resultando en este caso a mucho menos de 10 pesetas por lámpara.

El importe de las instalaciones se pagará al contado si conviene así al abonado, ó en doce plazos, á razón de uno por mes.

Precio del alumbrado durante toda la noche

Lámpara de 5 bujias.	1 peseta al mes.
Id. de 10 id.	2 id. id.
Id. de 16 id.	3'20id. id.
Id. de 25 id.	5 id id.

Las de mayor intensidad con relación á estos precios, que son UNA TERCERA PARTE MAS BARATOS que si fuesen á céntimo por bujía.

POR CONTADOR

A 5 céntimos de peseta el hecto-vvact-hora.

LA ARGENTINA,
SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro
Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes talares y toda clase de prendas.
Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

VENTA

Se hace de la casa número 5 de la calle del Palomo, de moderna construcción, y capaz para tres vecinos.
En la ARGENTINA, sastrería, Doctor Riesco, 11, informarán.

MADERAS

García Piedra y C.ª
Cemento portland, marca Excelsior
Barril de 180 kilos. 18 pesetas

GRIETAS EN LOS PECHOS

Se curan enseguida con el agua de SANTA AGUEDA. Como preservativo los resultados son segurísimos, usándola desde los cinco meses del embarazo. Precio del frasco una peseta en todas las farmacias. Depósito en la farmacia de Urbina, plaza Mayor, 9, Salamanca.

LIBRERIA

PABLOS Y RODRIGUEZ

Isla de la Rua, núm. 1.º, Salamanca
En esta casa, dedicada especialmente al ramo de 1.ª enseñanza, tiene además un abundante surtido de devocionarios y semanarios, papeles blancos de hilo, papel continuo-estuchería, sobres de todas clases y tamaños, cromos y tarjetas de felicitación, cartones y cartulinas, objetos de escritorio y de dibujo y todo lo concerniente al ramo de librería.

Salida y Entrada de Trenes

Tren núm. 7	Llega de Peñaranda á las 9'42 mañana.
Tren núm. 8	Sale para Peñaranda á las 5'30 t.
Lineas combinadas de Medina y Frontera portuguesa	
Tren núm. 2 correo	Llega de Portugal á las 9'53 noche.
	Sale para Medina á las 10'8 id.
Tren núm. 1.º correo	Llega de Medina á las 4'49 mañana.
	Sale para Portugal á las 5'5 id.
Tren núm. 12 sud-expreso	Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
	Sale para Medina y París á las 8'58 idem.
Tren núm. 11 sud-expreso	Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
	Sale para Portugal á las 8'45 id.
LÍNEA DE MEDINA	
Tren núm. 3 miato	Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 miato	Sale á las 4'55 tarde.

184 LOS NOVIOS

rededor de la mesa, y como los elogios del vino exquisito se interpolaban con aquellos principios de jurisprudencia económica, las palabras más frecuentes y más sonoras que se distinguían eran *ambrosía* y *ahorcarlos*.

Entre tanto, D. Rodrigo echaba de cuando en cuando ciertas miradas al padre Cristóbal, y le veía inmóvil y firme sin dar la más mínima señal de impaciencia ni de prisa, y sin hacer movimiento alguno, que propendiese á indicar que estaba allí aguardando; pero sí con semblante de no querer marcharse sin ser oído.

De buena gana le hubiera enviado á pasear; pero despedir á un capuchino sin haberle oído, no entraba en las reglas de su política. En el supuesto, pues, de que no era posible evitar aquella incomodidad, resolvió salir presto del paso: se levantó de la mesa con toda la comitiva, sin que cesase la gritería; pidió licencia por un momento á los convidados, se acercó con mesurado continente al capuchino que también se había levantado y le dijo:

—Padre, estoy á las órdenes de usted.

Y le condujo consigo á otra pieza.

135 FOLLETIN DE «EL LÁBARO»

CAPÍTULO VI

—¿En qué puedo servir á usted?—dijo don Rodrigo plantándose en medio de la sala, y aunque las palabras fueron éstas, el tono con que las pronunció daba claramente á entender que mirase con quien hablaba, que pesase bien las palabras y que despachase.

Para animar á nuestro fray Cristóbal no había medio más seguro ni más expedito que el de apostrofarle con altivez, y, efectivamente, mientras estaba suspenso buscando las palabras y pasando entre los dedos las cuentas del rosario, que tenía colgado de la cintura, como si buscase en alguna de ellas el exordio de su discurso, al ver aquel modo de D. Rodrigo, le ocurrieron más expresiones de las que necesitaba; pero pensando luego cuánto importaba no echar á perder su asunto, ó por mejor decir el ajeno, corrigió y templó las frases que le habían ocurrido, y dijo con meditada humildad:

—Vengo á proponer á S. V. un acto de jus-

